

前2个月全国一般公共预算收入43856亿元

新华社北京3月24日电(记者申铖) 财政部24日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入43856亿元,同比下降1.6%,主要受部分中央金融企业汇算清缴企业所得税入库较去年同期减少等一次性因素影响。

分中央和地方看,前2个月,中央一般公共预算收入19499亿

元,同比下降5.8%;地方一般公共预算本级收入24357亿元,同比增长2%。

财政支出方面,前2个月,全国一般公共预算支出45096亿元,同比增长3.4%。

各级财政部门实施更加积极的财政政策,加大支出强度,加快支出进度。分中央和地方看,中央一

般公共预算本级支出5242亿元,同比增长8.6%;地方一般公共预算支出39854亿元,同比增长2.7%。

从主要支出科目看,前2个月,教育支出7377亿元,同比增长7.7%;科学技术支出1122亿元,同比增长10.6%;文化旅游体育与传媒支出507亿元,同比

增长5%;社会保障和就业支出8540亿元,同比增长6.7%;交通运输支出1916亿元,同比增长2.3%。

全国政府性基金预算收支方面,前2个月,全国政府性基金预算收入6381亿元,同比下降10.7%;全国政府性基金预算支出11358亿元,同比增长1.2%。

尹锡悦涉嫌发动内乱案 将于4月14日首次公审

韩德洙恢复韩国国务总理职务,并代行总统职权

新华社首尔3月24日电(记者姬新龙) 韩国首尔中央地方法院24日宣布,将于4月14日对尹锡悦总统涉嫌发动内乱案进行第一次公审。

首尔中央地方法院刑事合议庭24日进行了此案的第二次审理准备程序,作出上述决定。尹锡悦当天没有出席。

检察机关指控尹锡悦涉嫌与前国防部长官等共谋,在没有战时、事变或类似的国家紧急事态征兆情况下,宣布违宪、违法的紧急戒严等,于1月26日对其拘留起诉。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为,此事不能成为司法审判的对象。

合议庭24日表示,第一次公审将按检察机关申请,对副总理兼企划部长官崔相穆、外交部长官赵兑烈进行证人审问。

据韩媒报道,根据检察机关的公诉状,去年12月3日紧急戒严当天,崔相穆和赵兑烈在尹锡悦宣布紧急戒严之前在总统办公室向尹

锡悦表达了忧虑和劝阻之意。宪法法院目前尚未宣布尹锡悦弹劾案宣判日期。自去年12月14日尹锡悦弹劾案在国会通过并移交宪法法院后,宪法法院审理此案已达百日,审理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。

据新华社首尔3月24日电(记者姬新龙 陆睿) 韩国宪法法院24日上午对被停职国务总理韩德洙弹劾案作出宣判,驳回对其的弹劾。韩德洙随即恢复国务总理职务,并代行总统职权。崔相穆同时停止代行总统职权。

根据裁决结果,8名宪法法院法官中,5人驳回弹劾,1人赞成,2人认为应退回,最终弹劾被驳回。

宪法法院当天裁定,韩德洙在宣布紧急戒严过程中并不存在积极参与的行为。尽管韩德洙搁置任命国会选出的宪法法院法官候选人违反了宪法和法律,但不足以构成罢免的理由。此外,不能认为代总统与执政党共同运营国政方面的行为违反宪法。

莫把结核当感冒

专家提醒儿童结核病防治关注这四点

新华社北京3月24日电 记者 顾天成

结核病是全球重大公共卫生问题。国家儿童医学中心有关专家指出,儿童因其免疫系统发育尚未完善,是结核病感染的高危人群。世界卫生组织2024年发布报告显示,全球新发结核病患者中儿童占比达12%。

3月24日是第30个世界防治结核病日。新华社记者连线国家儿童医学中心、北京儿童医院呼吸中心专家,就家长关心的儿童结核病防治问题作出解答。

一问:儿童结核病有什么特点?

国家儿童医学中心、北京儿童医院呼吸中心主任医师杨海明: 结核病是由结核分枝杆菌感染引起的慢性传染病。儿童结核病具有特殊性,一是传染源多为家庭内成人患

者,如父母、祖父母等密切接触者;二是儿童免疫系统发育不成熟,初次感染结核菌后易发生全身播散;三是症状不典型且个体差异较大,部分患儿仅表现为低热、食欲不振或体重不增,易被误诊为普通感冒或其他肺部感染。

家庭内早发现、早隔离、早治疗成人患者,是降低儿童感染风险的关键。

二问:如何识别儿童结核病早期信号?

国家儿童医学中心、北京儿童医院呼吸中心主任医师李惠民: 持续咳嗽超过2周、反复低热伴夜间盗汗、生长停滞是重要警示信号。

儿童结核病症状个体差异大,家长需警惕以下表现,包括发热,多为午后低热,持续时间超2周,伴乏力、夜间盗汗;咳嗽,持续干咳超过

2至3周,部分患儿可能出现咯血或胸痛;全身症状,食欲差、体重不增或下降,婴幼儿可能表现为精神萎靡、无故哭闹。

若孩子有结核病患者接触史,或出现上述症状,应及时进行结核菌素皮肤试验、胸部X线、痰液及血液检查,避免延误治疗。

三问:家庭中有结核病患者,如何保护儿童?

杨海明: 落实“隔离、防护、监测”三原则。

隔离措施包括结核活动期患者应单独居住,避免与儿童共用餐具、毛巾等物品;患者咳嗽、打喷嚏时需遮掩口鼻,痰液需密封处理。

环境防护包括每日开窗通风2至3次,每次至少30分钟;患者房间定期消毒,儿童勤洗手、加强营养以提高免疫力。

密切监测指的是,如果家中有人确诊为肺结核,应规范治疗,家中密切接触者要尽快筛查并做好防范;如果儿童仅是结核菌素皮肤试验阳性,但没有活动性肺结核症状,且胸部影像学检查没有发现活动性病灶,可以正常上学。

四问:儿童结核病能否根治?儿童如何预防结核病?

李惠民: 规范治疗下,儿童结核病治愈率达98%。治疗遵循“早期、联合、适量、规律、全程”原则,疗程通常为6个月以上。需注意增强体质、避免接触传染源,并定期随访1至3年。

在预防方面,卡介苗仍是重要手段,新生儿应按时接种卡介苗;若家庭成员出现咳嗽、低热等症状,需及时排查结核病。

结核病虽可防可治,但其隐匿性和家庭内传播风险仍需警惕。医疗机构应加强儿童结核病筛查和规范化治疗;家长需提高防范意识,早识别、早干预;社会各界需共同强化健康意识、履行健康责任。通过多方协作,为儿童筑起抵御结核病的坚实屏障。

23日宣布启动该党竞选活动。他在讲话中也表示,将对抗特朗普及其吞并加拿大的威胁,加拿大永远不会成为美国的第51个州。民意调查显示,自由党与保守党支持率接近。

魁北克集团、新民主党和绿党等政党当天也分别启动了竞选活动。

加拿大选举委员会宣布,即将在全国343个联邦选区开设选举办公室,处理选民登记和投票事宜。

加拿大总理宣布提前举行联邦大选

新华社渥太华3月23日电(记者林威) 加拿大总理卡尼23日宣布,解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。

卡尼是在当天面见加拿大总督玛丽·西蒙并得到后者同意后作出这一宣布的。根据日程安排,选举活动将持续36天,投票日为4月28日。在选举期间,卡尼内阁将

成为“看守内阁”。

卡尼在讲话中表示,希望得到加拿大人的授权来与美国总统特朗普打交道,并发展经济以造福全体加拿大人。

“由于特朗普总统不合理的贸易行为和对我们主权的威胁,我们正面临一生中最大的危机,”卡尼说。“我们的回应必须是建立强大的经济和更安全的加拿

大。特朗普总统声称加拿大不是一个真正的国家。他想打败我们,这样美国就可以控制我们。我们不能让他得逞。”

卡尼9日以压倒性的优势当选加拿大执政党自由党新领导人,14日宣誓就任加拿大总理并组建内阁,但他在议会里没有席位。加拿大保守党领袖波利埃夫尔

【上接第1版】技术突破的涟漪正在持续扩散。目前该公司已经成功攻克了小黄鱼、赤点石斑鱼、黄姑鱼、梅童鱼等26种经济鱼类的人工繁殖技术,生产的鱼苗被销售至福建、江苏、辽宁等地区。

随着技术成果的接连落地,硬件设施也在同步迭代。

“去年我们对育苗车间进行了改造升级,育苗池加深加大了,育苗水体增加1400多立方米。”陶顺顺说,他们增加了水源热泵、自动喷淋枪等设备,可针对养殖户需求,提前繁育优质大规模苗种,在帮助养殖户规避养殖风险的同时,实现错峰上市、增产增收。

专家点评

水产苗种是现代渔业的“芯片”,更是新质生产力应用于“蓝色粮仓”的关键一环。

宁波依托得天独厚的海洋资源禀赋,以岱衢族大黄鱼良种选育为突破口,在水种业创新方面稳居全省第一,也是全国该领域的“第一梯队”成员。

作为水产种业领域的龙头企业,近年来象山港湾水产苗种有限公司联合宁波市海洋与渔业研究院、宁波大学等构建产学研协同创新体系,不仅攻克了多种经济鱼类的人工繁殖技术难关,还为沿海养殖户提供养殖技术解决方案,以新质生产力带动传统渔业跃升。

希望象山港湾水产苗种有限公司等宁波水产种业企业持续深耕耕种质资源保护,加快研发抗病抗逆良种,积极拓展苗种繁育与生态养殖全链条服务,以科技硬实力托起“蓝色粮仓”。(宁波市海洋与渔业研究院副院长 沈伟良)



加入光盘行动 反对铺张浪费